
 

 

 

 

 

 
COMUNE DI GENOVA 

 

 
MUNICIPIO VII – GENOVA PONENTE 

 

ESTRATTO DAL VERBALE DELLA SEDUTA  

CONSIGLIO MUNICIPALE DEL GIORNO  11/03/2024 

(prosecuzione pratiche all’Ordine del giorno della seduta del 29/02/2024) 

 

Argomento n.25° 
 

Proposta di Mozione iscritta all'ordine del giorno con il n.4 

 

Oggetto: “Via Carnoli”  
 

Prot. n. 35609 

 

Proponente: Gruppo Consiliare Liguria al Centro Toti per Bucci 

 

Con modifiche ed emendamenti apportate in corso di seduta accettate da proponenti. 

 

(omessa discussione) 

 

Al termine della discussione e al momento della votazione sono presenti, oltre al Presidente del 

Municipio GUIDO BARBAZZA, i Consiglieri: 

 

Risultano presenti i Sigg.ri Consiglieri: 

 

1 ANGLANA FLAVIO PARTITO DEMOCRATICO  10 IACONO LAURA PARTITO DEMOCRATICO  

2 BONI ALESSIO LISTA ROSSO VERDE 11 MUSSO FULVIA LIGURIA AL CENTRO TOTI PER BUCCI 

3 BOZZO LUCA LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 12 PERNO GAETANO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 

4 CAMPOBASSO MARIA RITA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 13 QUARTINO FABIO 
GENOVA CIVICA ARIEL DELLO 

STROLOGO SINDACO 

5 CHIAROTTI CLAUDIO PARTITO DEMOCRATICO  14 REBORA DANIELE MOVIMENTO CINQUE STELLE 

6 CORRONCA MICHELA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 15 SAMMARCO ANIELLO 
FORZA ITALIA BERLUSCONI BUCCI 

SINDACO 

7 DE LUIGI STEFANO 
FRATELLI D'ITALIA GIORGIA MELONI 

PER BUCCI SINDACO 
16 SATRAGNO RICCARDO 

FRATELLI D'ITALIA GIORGIA MELONI 

PER BUCCI SINDACO 

8 DURANTE MARCO LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 17 VALLARINO SIMONA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 

9 FALVO LUCA PARTITO DEMOCRATICO     

 

Assenti: n.5 (BRUZZONE LUNA, DRAMIS STEFANO, FERRANDO ROBERTO, FRULIO MATTEO, GUANELLA ANNALISA) 

 

ESITO DELLA VOTAZIONE:  

Assenti alla votazione: (BOCCANFUSO TOMMASO, MILETTA COSSA PEPPINO) 

Voti favorevoli: 18 

Voti Contrari: // 

Astenuti: //    

 MOZIONE APPROVATA ALL’UNANIMITA’  
   

     Il Segretario     Il Presidente 

      (Dott. ssa Elisa Roggerone)        (Ing. Guido Barbazza) 

(originale firmato) 
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IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO VII PONENTE 

VISTO CHE: 

 

a causa delle forti piogge che hanno colpito il nostro territorio negli ultimi mesi 

soprattutto nell’entroterra del ponente, l’Assessore municipale di competenza Davide 

Siviero, su sollecitazione della cittadinanza del luogo, ha eseguito una ispezione 

costatando lo stato di forte ammaloramento di un punto preciso di Via Carnoli nei 

pressi del civico 8.  

 

PRESO ATTO CHE: 

 

l’eventualità dell’interruzione nel punto individuato di Via Carnoli porterebbe 

all’isolamento di alcune decine di famiglie del borgo omonimo in quanto non risulta 

esistente una viabilità di collegamento alternativa; 

 

CONSIDERATO CHE: 

 

in passato era presente una infrastruttura anch’essa pubblica di viabilità pedonale la 

quale trovandosi a scorrere poco più in basso dell’arteria stradale attuale, nel corso 

del tempo è stata interessata da fenomeni franosi che ne hanno comportato il 

completo abbandono; 

 

VISTO CHE: 

 

da un’analisi preliminare, sembra che tale problematica sia causata da una 

canalizzazione semi-ostruita di un rio locale (Rio Salita Costa di Carnoli), la quale 

comporta un fenomeno erosivo al di sotto della strada stessa; 

 

CONSIDERATO CHE: 

 

tale strada è classificata Comunale da delibera 834 del 21/05/1973  

 

IMPEGNA IL PRESIDENTE DI MUNICIPIO E LA GIUNTA MUNICIPALE 

 

a richiedere con sollecitudine agli Uffici e agli Assessori comunali di competenza, 

la presa in carico di un intervento manutentivo di messa in sicurezza 

quantomeno del rivo sopracitato in quanto di pubblica competenza. 

 

 


